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(1. dia) „24Azokban a napokban pedig, ama nyomorúság 

után, a nap elsötétedik, a hold nem fénylik, 25a csillagok le-

hullanak az égről, és az egek tartóerői megrendülnek. 26És 

akkor meglátják az Emberfiát eljönni a felhőkön, nagy hata-

lommal és dicsőséggel; 27és akkor elküldi az angyalokat, és 

összegyűjti választottait a világ négy tájáról, a föld sarkától 

az ég sarkáig.” Mk 13,24-27 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

 Elérkeztünk egyházi esztendőnk utolsó vasárnapjához, 

örök élet vasárnapjához. A következő héten, november 27-én 

ádvent vasárnapjával új egyházi esztendő következik. Az év má-

sodik felében, ahogy szokták mondani, az ünneptelen félév ide-

jén az „ünneptelen” Szentháromsági vasárnapok következnek, 

mely időszakban egyetlen ünnep „töri” meg ezt az időszakot, a 

Reformáció ünnepe október 31-én. A Szentháromsági vasárna-

pok utolsó heteiben az (2. dia) 

- az ítélet vasárnapját 

- a reménység vasárnapját 

- az örök élet vasárnapját 

ünnepeljük. 

 Mai textusunk az örök életre irányítja figyelmünket, még-

pedig olyan kontextusban, amely (3. dia) az utolsó idők jelei és 

az Ő eljövetele közötti állapotról tanít bennünket Jézus. Két na-

gyon fontos dologról kell beszélnünk örök élet vasárnapján (3/a 

dia) 

- Mi előzi meg az ő eljövetelét? 

- Mikor jön el? 

Jézus utolsó időkkel kapcsolatos szavait mind a három evangéli-

umban, (4. dia) Márk evangéliuma 13. fejezetében, Máté evan-

géliuma 24. fejezetében, Lukács evangéliuma 17. fejezetében 

feljegyezték számunkra. Nagyon világos és egyértelmű mindaz, 

ami abban fel lett jegyezve. A szomorú, hogy nagyon sokan nem 



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                     „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                           "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 

Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                           Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                      Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 

 

2 
 

veszik ezt komolyan és nem veszik tudomásul. Hogy ez mennyi-

re így van, mutatja a múltat számunkra tanulságképpen és vetíti 

előre figyelmeztetésképpen, Lukács evangéliumában erről így ír 

(5. dia): „24Mert ahogyan a villám cikázik, és az ég aljától az 

ég aljáig egyszerre villan fel és fénylik, úgy jön el az Ember-

fia is az ő napján. 25Előbb azonban még sokat kell neki szen-

vednie és megvettetnie ettől a nemzedéktől. 26És amint Nóé 

napjaiban történt, úgy lesz az Emberfia napjaiban is: 27ettek, 

ittak, házasodtak, férjhez mentek, egészen addig a napig, 

amíg Nóé be nem ment a bárkába. Azután jött az özönvíz, és 

elpusztított mindenkit. 28Éppen úgy lesz, mint ahogy Lót nap-

jaiban történt: ettek, ittak, adtak, vettek, ültettek, építet-

tek; 29de amely napon Lót kiment Sodomából, tűz és kénkő 

esett az égből, és elpusztított mindenkit. 30Ugyanígy lesz azon 

a napon is, amelyen az Emberfia megjelenik.” Lk 17,24-30. 

Nem vették komolyan Noé idején sem, pedig jelként látták a 

bárka építését, de kinevették Noét, azt mondván, bolond ez az 

ember. Nem foglalkoztak ezzel a jellel sem. Ugyan úgy nem vet-

ték komolyan Lót idejében, Sodoma városában sem azt az intő 

jelet, hogy el fog pusztulni a város. Emberek ettek, ittak, üzletel-

tek, élték mindennapi életüket és nem vették komolyan, hogy mi 

fog történni, s vesztek oda a jelek ellenére is. Jézus Krisztus be-

szél az utolsó időkről, arról, hogy mi előtti meg az ő eljövetelét, 

de hasonlóan a példákhoz, ma sem veszik komolyan, pedig a je-

lek egyértelműek. Miről beszél Jézus? (6. dia) „6Fogtok hallani 

háborúkról, és hallotok háborús híreket. Vigyázzatok, meg 

ne rémüljetek, mert ennek meg kell lennie, de ez még nem a 

vég. 7Mert nemzet nemzet ellen és ország ország ellen támad, 

éhínségek és földrengések lesznek mindenfelé. 8De mindez a 

vajúdás kínjainak kezdete! 9Akkor átadnak titeket kínvalla-

tásra, megölnek benneteket, és gyűlöl titeket minden nép az 

én nevemért. 10Akkor sokan eltántorodnak, elárulják és meg-

gyűlölik egymást. 11Sok hamis próféta támad, és sokakat 

megtévesztenek. 12Mivel pedig megsokasodik a gonoszság, a 

szeretet sokakban meghidegül. 13De aki mindvégig kitart, az 

üdvözül. 14Isten országának ezt az evangéliumát pedig hirde-
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tik majd az egész világon, bizonyságul minden népnek; és 

akkor jön el a vég.” Mt 24,6-14. Nincs arra idő, hogy erről rész-

letesen beszéljek, csak néhány fontos információ, ami segíthet 

megérteni a jeleket, segíthet komolyan venni Jézus szavait és a 

magunk életére vonatkoztatva elgondolkodni, hogy mi hogyan 

viszonyulunk Jézushoz és a hallottakhoz. 

Háborúk mindig is voltak a történelemben. Már az Ószövetség 

könyveiben is sok-sok csatáról olvashatunk. A történelem a tíz 

legvéresebb csatái közül az alábbiakat tartja számon (7. dia): 

1. Második világháború (1939-1945) - 60 000 000 - 72 000 000 

2. An Shi lázadás (Kína, 755-763) - kb. 36 000 000 

3. Mongol hódítások és inváziók - 30 000 000 - 60 000 000 

4. Mandzsu hódítás a Ming-kori Kínában (1616-1662) –  

  kb. 25 000 000 

5. Első világháború (1914-1918) - 21 000 000 

6. Tajping-felkelés (Kína, 1851-1864) - kb. 20 000 000 

7. Második kínai–japán háború (1937-1945) - kb. 20 000 000 

8. Kína egyesítéséig eltelt háborús időszak (Kr. e. 475-221) -   

  kb. 10 000 000 

9. Timur Lenk hódításai (1360-1405) - 7 000 000 - 20 000 000 

10. Polgárháború és intervenció Szovjet-Oroszországban (1917-

1921) - 5 000 000 - 9 000 000 

 

Két nagyon fontos elemre azért fel kell hívni a figyelmet.  

- Az egyik: Jézus azt mondja: „hallotok”. (8. dia) Itt az in-

formációra kell tekintetünk, hogy korábban az információk 

nem úgy áramoltak, mint napjainkban. Ma mindent azon-

nal megtudhatunk. A héten a Lengyelországba becsapódott 

rakéták híréről azonnal közvetített a televízió képeket és 

egy egész világ feszülten figyelte az eseményeket. Ez né-

hány száz évvel ezelőtt nem volt. Ma mindent azonnal 

megtudhatunk, azaz az információ áramlás – „hallotok” – 

az utolsó idők egyértelmű egyik jele. 

- A másik: Ha megfigyeljük a történelmet, korábban (9. dia) 

kard-kard ellen, aztán jöttek a puskák, ágyúk, repülők, ma 

precíziós, több ezer km-ről vezérelhető drónokkal hábo-
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rúznak. Régen  puskatussal, lőporral, ma nukleáris bom-

bákkal háborúznak. Egyre gyilkosabb fegyverekkel har-

colnak és egyre többen halnak meg ezekben a háborúkban. 

Ezek is egyértelműen az utolsó idők jelei. 

Korunk rettenetes tünetei és Jézus Krisztus próféciái között egy-

értelmű összefüggéseket kell látni. Akik ezt nem veszik észre, 

nem akarják meglátni és nem akarnak erről tudomást venni, azok 

abba a hibába esnek, amelybe Noé és Lót idejében estek embe-

rek. Azok teljesednek be napjainkban, amelyről a próféciák és 

Jézus világosan beszéltek. 

Másik fontos jel az éhínség. Ilyen sok és pusztító éhínség, 

amely az elmúlt évtizedekben történt, soha nem volt a történe-

lemben. Mindig volt éhínség, de korunkban rettenetes pusztító. 

Egy szervezet az alábbi adatokat tette közzé (10. dia): 

• 950 millió embernek nincs mit ennie. A legújabb számí-

tások szerint a létminimumon (napi 2 dolláron) vagy az 

alatt élők száma már elérte a 1,3 milliárdot is. 

• Naponta 24 000 ember hal éhen a világban. Évente 25 

millióval nő az ínséget szenvedők száma. 

• Világszerte 300 millió gyerek nem kap a szervezete fej-

lődéséhez szükséges táplálékot. Évente 11 millió kis-

gyerek hal meg éhség vagy alultápláltság következté-

ben. 

Minden korban pusztított az éhínség, (11. dia) de szakértők sze-

rint globálisan a legnagyobb probléma, hogy óriási szakadék tá-

tong a jóléti társadalom és a szegény államok között és soha 

ilyen számban nem haltak meg éhezés miatt. Az alábbi térképen 

látható, hogy milyen szegény, éhező országok vannak és láthat-

juk, hogy több a szegény, nélkülöző ország, mint a jóléti társada-

lom. (12. dia) Egy fontos és rémísztő adat még, hogy csak Ma-

gyarországon majdnem 1 millió t élelmiszert dobunk ki évente, a 

világon 570 millió t-át. Óriási a kontraszt. 

A másik jelenség, amiről Jézus beszél a földrengések. A 

történelem folyamán mindig igyekeztek rögzíteni földrengéseket, 

erről dokumentumok is állnak rendelkezésünkre. Érdemes utána 
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nézni. De, ami nagyon szembeötlő, hogy drasztikusan növekedett 

a földrengések száma az elmúlt évszázadban. Csak néhány figye-

lemreméltó adatot hadd említsek és csak a XX., XXI. századból, 

mert ebben az évszázadban rendkívül szembeötlő a növekedés. 

Ebből is csak a 6-os, vagy annál nagyobb erősségűt, hiszen erre 

mondják azt, hogy az már pusztító erejű (13. dia): 

1920 – 1930 között 2 

1950 – 1960 között 9 

1970 – 1980 között 51 

1980 – 1990 között 86 

1990 – 2000 között 61 

2001 – 2010 között 230 

2011 – 2020 között 246 

 

(13/a dia) 2020-ban 4,0 – 4,9 erősségű földrengés 11 357 db, 5,0 

– 5,9 erősségű földrengés 1224 db volt. Amikor Jézus arról be-

szél, hogy hallotok majd földrengésekről, akkor arra lehetünk 

figyelmesek, hogy egyre nagyobb számban és egyre pusztítóbb 

földrengéseket tapasztalhattunk az elmúlt évtizedekben. (14. dia) 

Az alábbi térkép 1900 – 2017 között mutatja mennyi és milyen 

pusztító erejű földrengések voltak a világon. Jézus azt mondta 

(14/a dia): „földrengések lesznek mindenfelé…” Mt 24,7b. 

Nincsen olyan kontinens, (14/b dia) amely ne lenne érintve és 

ahol ne történnének meg ezek a jelenségek. 

Komolyan kell vennünk Jézusnak minden egyes szavát és azokat 

a próféciákat, amelyek az utolsó időkről szólnak és Jézus Krisz-

tus visszajöveteléről.  Amikor azt vizsgáljuk, hogy milyen 

jelei vannak az Ő eljövetelét megelőzően, akkor vegyük nagyon 

komolyan azokat a próféciákat és azokat a jézusi mondatokat, 

amelyek ezekkel kapcsolatban olvashatunk.  

Így legyen számunkra az is irányadó, hogy nem tudjuk, 

mikor jön el. Számtalan számítást végeztek, megjósolták, külön-

böző szekták hirdették meg, jelölték ki az időpontokat, tartották 

rettegésbe az emberiséget, pedig, ha elolvasnák az Igét és komo-

lyan vennék, akkor nem bocsátkoznának felesleges butaságokba 

és ötletelgetésekbe. Jézus Krisztus azt mondta (15. dia):  

„36„Azt a napot viszont, vagy azt az órát senki nem tudja: 

sem az ég angyalai, sem a Fiú, hanem csak az Atya egyedül.” 
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Mt 24,36. Senki sem tudja, egyedül az Atya. Akkor ezt komo-

lyan veszem és nem arra készülök, hogy mikor, hanem arra, 

hogy hogyan! Nekünk úgy kell élnünk a Krisztussal való életün-

ket, hogy (16. dia) bármelyik pillanatban, ha meghalok, vagy ha 

visszajön, akkor készen találjon! 

Jézus arról beszél, hogy be fog következni, éppen ezért 

nekünk nem az órát kell vizsgálnunk, hanem naponként önvizs-

gálatot kell tartanunk, (16/a dia) ha most, ebben a pillanatban 

vége az életemnek vagy vége a világnak az Ő visszajövetele mi-

att, akkor hogyan fogok megállni előtte? Van-e örök életem? 

Örök élet vasárnapján ezzel szeretne szembesíteni bennünket Jé-

zus! Azokra a kérdésekre (17. dia): 

- Mi előzi meg az ő eljövetelét? 

- Mikor jön el? 

megkaphatjuk az Igéből a választ, de arra a kérdésre, hogy (17/a 

dia) van-e örök életem?, arra egyedül én személyesen tudok vá-

laszt adni. Ott van-e bennem az a bizonyosság, hogy (18. dia) 

Jézus Krisztus értem szenvedett halála elegendő nekem a bűneim 

bocsánatára és ezt készséggel elfogadom, és feltámadása olyan 

reménység számomra, amely bennem élhet halálom, vagy Jézus 

visszajövetele pillanatában, és tudom, engem is feltámaszt az 

Atya az utolsó napon.  

 Örök élet vasárnapja, az egyházi esztendő utolsó vasárnap-

ja emlékeztessen, figyelmeztessen bennünket arra, hogy bármi-

kor bekövetkezhet Jézus Krisztus visszajövetele. Az idők jelei 

szemeink előtt zajlanak, ezekre figyelmeztet Jézus, vegyük na-

gyon komolyan és ne menjünk el amellett, hogy bűnbocsánat és 

a kegyelem elfogadása nélkül nincsen feltámadás reménysége, 

örök élet bizonyossága, legyen miénk e kettő, hogy ott lehes-

sünk– ahogy mondta Jézus (19. dia): „1„Ne nyugtalankodjék a 

ti szívetek: higgyetek Istenben, és higgyetek énbennem. 2Az 

én Atyám házában sok hajlék van; ha nem így volna, vajon 

mondtam volna-e nektek, hogy elmegyek helyet készíteni a 

számotokra? 3És ha majd elmentem, és helyet készítettem 

nektek, ismét eljövök, és magam mellé veszlek titeket, hogy 

ahol én vagyok, ott legyetek ti is.” Jn 14,1-3  Ámen! 


